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Ausschreibung

ERASMUS-Austauschplatz an der Universität Oxford (GB)

für das Akademische Jahr 2017/18
Seit  dem Wintersemester 2012/13 steht für Studenten des Germanistischen Seminars ein Austauschplatz an der Universität Oxford zur Verfügung. Bewerbungsschluss ist der 18. Januar 2017 – keine Nachfrist!
Es handelt sich um einen Platz im einjährigen Programm ‚Master of Studies (MSt) in Modern Languages‘. Das Masterprogramm umfasst neun Monate, aufgeteilt auf drei Trimester (Oktober–Dezember; Januar–März; April–Juni). Es besteht aus zwei Modulen zur Literaturtheorie und Methoden der Literaturwissenschaft (unterrichtet in größeren Seminarklassen), zwei Modulen in einer fachspezifischen Spezialisierung (unterrichtet in Kleingruppen bzw. Einzeltutorials) und einer im letzten Jahresdrittel zu verfassenden Abschlussarbeit. Es schließt mit dem akademischen Grad ‚MSt (Oxon)‘ ab. Weitere Informationen unter: http://grad.mml.ox.ac.uk/mml und http://grad.mml.ox.ac.uk/german_progs 
Zum Bewerbungsverfahren in Oxford und den Sprachnachweisen: 

http://www.ox.ac.uk/admissions/graduate/applying-to-oxford/application-guide

Der Austauschplatz bietet: (Angaben sind zunächst unter Vorbehalt, genaue Zahlen folgen bis Ende des Jahres)
· Befreiung von den Studiengebühren in Oxford (aktuell £5.650)
· Befreiung von den College-Gebühren (ca. £2.250)

· Ausgezahlt wird das übliche ERASMUS-Teilstipendium in Höhe von ca. € 250/Monat. 
· Nicht getragen werden die Kosten für die vom College bereitgestellte Unterkunft, sowie für individuelle Verpflegung, für Bücher etc. (ca. £9.700; vgl. http://www.ox.ac.uk/feesandfunding/).

Bewerben können sich ausschließlich Heidelberger Germanistik-Studenten, die 
· im Sommersemester 2017 ihren B.A.-Abschluss machen und sich zum Wintersemester in den ‚M.A. Germanistik‘ einschreiben

· die bereits im ersten Jahr im M.A. Germanistik studieren

· die einen der ‚alten‘ Studiengänge im Wintersemester 2017/18 mindestens im 7. Semester studieren (Zwischenprüfung + zwei Semester Hauptstudium)

Die Studenten werden für das Austauschjahr beurlaubt, die in Oxford erbrachten Leistungen können in Heidelberg ggf. auf den ‚M.A. Germanistik‘ bzw. die alten Studiengänge angerechnet werden. Zuständig hierfür sind die Kollegen Pd Dr. Hennings, Prof. Dr. Konerding und Pd Dr. Krings. 
Die Auswahl und Nominierung der Kandidatin / des Kandidaten für den ERASMUS-Platz erfolgt am Germanistischen Seminar. Danach muss das reguläre Bewerbungsverfahren in Oxford durchlaufen werden, die nach derzeitigem Stand bis zum 1. Februar abgeschlossen sein sollte. Die Auswahl am Seminar wird daher bereits auf Grundlage der in Oxford einzureichenden Dokumente und Kriterien (überdurchschnittliche Studienleistungen, sehr gute Englischkenntnisse) vorgenommen. Die Bewerbung umfasst:
· ein Motivationsschreiben (‚statement of purpose‘)
· einen Lebenslauf
· ein offizielles Transcript der bisher erbrachten akademischen Leistungen. Erwartet wird ein Notenschnitt von mindestens 1,7

· Sprachnachweis: 

· definiertes Mindestergebnis: IELTS min. 7,5 oder TOEFL min. 630/TWE min. 5 oder InternetTOEFL min. 110 [für Einzelteile] oder CCPE min. C nicht älter als Oktober 2015; oder Cambridge Proficiency E (CPE): grade C; CP Advanced (CPA): grade A
(http://www.ox.ac.uk/admissions/graduate/applying-to-oxford/application-guide.)

Alle diese Dokumente sollten auf Deutsch und Englisch bzw. mit englischer Übersetzung vorgelegt werden. Weiterhin müssen die folgenden Dokumente auf Deutsch beigebracht werden:
· drei Gutachten/ Stellungnahmen von akademischen Lehrern (‚academic reference‘);
· zwei Arbeitsproben im Umfang von jeweils 2000 Worten (z.B. Auszüge aus Hausarbeiten).BEACHTEN: Eine der Arbeitsproben muss auch in englischer Sprache vorliegen!

Vgl. dazu auch http://www.ox.ac.uk/admissions/postgraduate_courses/apply/application_guide.html Voraussetzung für die Bewerbung: Persönliche Vorstellung (Anmeldung und genaue Terminvergabe per Email). Die Nominierung und Benachrichtigung erfolgt bis zum 24.1.2017. Die/der Nominierte muss sich bis spätestens Anfang/Mitte Februar (Termin wird noch bekannt gegeben) per Online-Verfahren (https://apply.embark.com/grad/Oxford/) bei der Universität Oxford bewerben.
